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Kirjallinen kysymys Suomen vastauksesta ja toimenpiteistä, joita
EU-komission ex-jäsenen Thierry Bretonin saama Yhdysvaltain
viisumikielto edellyttää

Eduskunnan puhemiehelle

Yhdysvaltain ulkoministeri Marco Rubio ilmoitti 23.12.2025 viisumikiellosta EU:n komission
entiselle jäsenelle Thierry Bretonille sekä neljälle muulle Britannian ja Saksan kansalaiselle, jot-
ka ovat aktiivisia vihapuheen ja disiniformaation vastaisissa kansalaisjärjestöissä. Bretonia syy-
tettiin digitaalipalveluasetuksen (Digital Services Act, DSA) valmistelusta. Trumpin hallinnon
mielestä vuonna 2024 voimaan astunut DSA loukkaa sananvapautta ja kohdistuu erityisesti yh-
dysvaltalaisiin alustajätteihin. 

Ranskan hallitus sekä EU-komissio ilmoittivat välittömästi jyrkän paheksuntansa Yhdysvaltain
toimista. On ennenkuulumatonta, että EU:n korkealle toimihenkilölle asetetaan pakotteita ja että
EU:n suvereniteetti lainsäätäjänä kiistetään. Suomen hallitus ei ole lausunut provokaation joh-
dosta mitään.

Trumpin hallinnon perustelut ovat kauttaaltaan vääristeltyjä. Digipalveluasetus suojelee euroop-
palaisia kuluttajia laittomuuksilta — se ei rajoita digitaalisia sisältöjä, ei edes vihapuhetta tai di-
sinformaatiota. Tosiasiallisena motiivina lieneekin ajaa yhdysvaltalaisten alustajättien taloudel-
lista etua, erityisesti Elon Muskin X:n, joka ei ole noudattanut DSA:n säädöksiä.

Digipalveluasetuksesta ovat asiallisesti vastuussa 27 EU-jäsenmaan ministeriä, jotka hyväksyi-
vät säädöksen, samoin Euroopan parlamentin ylivoimainen enemmistö. Kaikki demokraattisesti
vaaleilla valittuja. 

Euroopan on nyt tai ei koskaan noustava puolustamaan itsemääräämisoikeuttaan. 

Ironista on, että Trumpin hallinto perustelee röyhkeää toimintaansa sananvapaudella ja sensuurin
vastustamisella. Samaan aikaan se valmistelee rajakäytäntöjä, jotka velvoittaisivat maahan pyr-
kijät esittelemään sosiaalisen median syötteitään viiden (5) vuoden ajalta. Tavoitteena on tieten-
kin näin kiristämällä rajoittaa Trumpin hallintoon kohdistuvaa arvostelua. 

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:
 Valmis
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  Kirjallinen kysymys KK 468/2025 vp
Milloin ja miten Suomen hallitus aikoo esittää vastalauseensa Yhdysvaltain päätökselle
evätä EU:n entisen komissaarin Thierry Bretonin viisumi maahan ja

aikooko Suomen hallitus nostaa asian EU:n Liikenne-, televiestintä- ja energianeuvoston
(TTE) asialistalle ja/tai keskustella viiteryhmän maiden kanssa oikeasuhtaisista vastatoi-
mista Yhdysvaltain provokaatiolle? 

Helsingissä 9.1.2026

Timo Harakka sd
Ville Skinnari sd
2


	Kirjallinen kysymys
	Eduskunnan puhemiehelle
	Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomaisen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:
	Helsingissä 9.1.2026

